

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellékalomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) (főmellet. Telefon: 113 (7 mellékalomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

## Exportőrök árfelejtése

A nem csökkenő, sőt némely cikkben még mindig emelkedő árdragulás mindenkit gondolkodába ejt és sokféle fejtegetés hangzik el annak okairól. Kétségtelen, hogy az általánosan emelkedő világpiaci árszint és a feketezés hozzájárul a drágasághoz; de van olyan ok is, amelyről eddig alig esett szó. — Ez pedig az exportőrök árfelejtése.

Nem beszélünk csak úgy vaktában. Utalunk arra a küldöttségre, mely legutóbb járt a kereskedelmi minisztériumban. — Négytagú baromfikereskedőből állt ez a küldöttség és a minisztériumban védelmet kértek az exportőrök vidéki árfelejtő tevékenysége ellen. — A vidéki piacokon valóban azt lehet tapasztalni, hogy az exportőrök, illetve az exportra váró csoportok rendszeresen ráigérnek az árakra, tisz, húsz, sőt harminc százalékkal többet adnak, mint a kialakult napiár. — Természetes, hogy a belső fogyasztásra jutó ugyanazon cikk ára már másnap követi az exportőrök által ráigért árat.

Olvasunk egy lelkendező tudósítást arról, hogy Debrecenben a hűtőházban milyen nagyempenyű levágott baromfi tárolnak, hetenként 15—20 vagon ilyen fagyasztott baromfi megy Angliába és környékükön több vállalat dolgozik a baromfi felvásárlásán.

Nagyon szép és údvös dolog az élénkült export, nemzetgazdasági szempontból fontos, azonban figyelembe kell venni az itthoni élelmiszeri nehézségeket és a kevés készletet. Angliának a jelszava évszázadok óta: „Exportálni, vagy meghalni!” Ez többé-kevésbé vonatkozik a kis országokra is. Szükség van az exportra már csak az újjáépítés zavartalanága miatt is, hiszen nem nélkülözhetünk olyan cikkeket és terményeket, amelyek nálunk nincsenek meg. — De arra kell vigyázni, hogy az export tényleg csak a fölösleget vigye ki az országból, nem pedig azt, amire itthon is nagy szükség van. All ez különösen az élelmiszeri cikkekre. Azután arra kell vigyázni, hogy az exporttevékenység ne járjon árfelejtéssel és ne idézze elő az árak további emelkedését. Az exporttevékenységet úgy kell lebonyolítani, hogy az a célra történő bevásárlás a hazai forgalmat ne befolyásolja hátrányosan. Akkor vásároljanak az exportőrök, amikor valamelyik cikkből bőségesen van és a felvásárlás csak olyan áron történik meg, — amelyek a belső piacon kialakulnak.

Hogy ebben a vonatkozásban hibák vannak, arra több jelenség mutat. Így például a tojás ára rövid pár hét alatt 60 fillérről 1.40—1.50 forintra szökkent. Ugyanakkor a tojásár csökken ugyan, de ez nem indokolja a 100—200 százalékos ár-emelkedést. Az a gyanúnk, hogy ebben a vonatkozásban is az

## Hír a Szovjet-Unió első atombájának kipróbálásáról Franco elleni intézkedések kérdése a Nemzetek Szövetsége előtt Nincs megegyezés a külügyminiszterhelyettesek értekezletén

(Páris. — Reuter.) A L'Intransigeant moszkvai tudósítója Moszkvából Prágán át Párisba küldött cikkében kedden azt írja a Szovjetunió június 15-én délután 10 órakor dobta le első próba atombombáját Szibéria egy elkülönített részén. A francia tudósító szerint a robbanásnál 280 szovjet atomtudós, valamint a kormány néhány kiküldöttje vett részt. A robbanáshoz legközelebb eső város Irkuck. — A tudósító, akinek neve John Griggs, kijelenti, hogy a robbanás hatása 30 kilométernyi körzetre terjedt ki. Kisebb méretű bombárolt van szó, amelynek súlya mintegy 6 kiló. A bomba tökéletesen működött.

### MARSHALL

külügyminiszter a szenátus külügyi bizottsága előtt kijelentette, hogy az amerikai kormány megközelítőleg 2657 millió dollár van szüksége, hogy eleget tehessen a tengerentúli segély-kötelezettségeinek — 1948 júniusáig — a folyó költségvetési év befejezéséig szóló időszakban.

### A H. KÜLÜGYMINISZTEREK

befejezték a német békeszerződés előkészítésére szolgáló ügyrend tárgyalását, anélkül azonban, hogy egyet is megoldottak volna a moszkvai külügyminiszteri értekezleten nyitva hagyott pontok közül. A külügyminiszter-helyettesek kedd délutáni ülésükön nem tudtak megegyezni abban a kérdésben, hogy a német békekonferencián mely államok vegyenek részt.

### AZ EGYESÜLT NEMZETEK

politikai bizottságának keddi ülésén a lengyel delegátus indítványozta, a bizottsági tanács vegye fontolóra az eddiginél szigorúbb gazdasági és politikai rendelkezéseket Franco kormányának megbuktatása érdekében. A holland delegátus kifejtette, hogy a tervekben rendelkezések meddő gesztusok. — A csehszlovák kiküldött azt mondta, hogy ne vezessék magukat félre a sokat hangoztatott szövegtől, hogy a nemzetközi szankcióktól a spanyol nép szenvedne. Az amerikai kiküldött véleménye szerint az eddigi Franco-ellenes határozatok megfelelőek voltak, de nem minden tagállam tett eleget a határozatnak. — A szigorúbb szankciók megnehezítik a spanyol nép viszonyait. Gromiko szovjet kiküldött arról beszélt, hogy Francot csak úgy lehet eltüntetni a politikai élet porondjáról, — ha valamennyi nemzet erélyes, határozott intézkedésekkel siet a spanyol nép segítségére.

### CHURCHILL

az angol alsóházban a Lordok

exportőrök árfelejtő tevékenységét jósolja közre.

A fentemlített küldöttség előtt Barcza kereskedelmi államtitkár rámutatott arra, hogy mindennek előtt olyan ármegállapí-

Háza jogkörének megnyirbálására irányuló javaslattal kapcsolatban élesen támadta a kormányt. Hangoztatta, hogy noha békeidőben a kormánynak nem volt még ennyire törvényes hatálya, a kormány tökéletesen csődöt nem mondott, a brit nép gyakorlati szükségleteinek kielégítésében. A gyakorlatban valamennyi szabad ország elvetette az egykamarás kormányzást. —

Kifejtette azt a véleményét, hogy a szocialista többség azonnal megszűnnék, ha holnap megtartanák az általános választásokat.

Az alsóház 345 szavazattal 184 ellenében elfogadta azt a kormányjavaslatot, amely a Lordok Hazának törvényvisszavetési jogát két évről egy évre csökkenti. SZERDÁN JELENT MEG a kommunista pártok belgrádi tá-

## Halálra ítélte a törvényszék uzsoratanácsa a nádudvari malom üzemvezető tulajdonosát A többi vádlott 10-10 évi fegyház, illetve 5-5 évi börtönt kapott Munkáshallgatóság előtt folyt le a bírósági tárgyalás

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő uzsora-tanácsa szerdán tartotta meg a főtárgyalást a nádudvari malom tulajdonosainak és alkalmazottainak ügyében. A vádlottak voltak: id. Futó Imre, ifj. Futó Imre, a malom tulajdonosai; Futó Antal, a malom könyvelője; Futó Imre II., a malom almolnára; Olajos Ferenc, a malom főmolnára; Kocsis Ferenc mászás; Balassi József földműves. A vád ellenük: folytatatosan elkövetett, közelítés érdekeit veszélyeztető bűncselekmény. Id. Futó az ellenkezést mulasztotta el, a többiek, mint testtársak részesei voltak a fekete örlésnek, örlési igazolvány nélkül öröltek sok esetben és ilyenkor az örlési díj 13 forint helyett 20 forint volt mázsként. A vád szerint közel hét vagon, 690 mássa terményt öröltek így meg és vontak el a közellátástól. A vádlottak kétféle könyvet is vezettek, a vizsgálat során előkerült a két tilkos könyv, amelybe a fekete örléseket is bevezették.

Az uzsorabíróság elsőnek a vádlottakat hallgatta ki. Id. Futó Imre előadta, hogy a malmot augusztus 1-től orosz hadifogságból hazatért fia, Imre vezette, attól kezdve ő nem folyt bele semmibe. Ifj. Futó Imre beismerő vallomást tett. A többi vádlott nem tudott a fekete örléstől, mindent ő végzett, mint a malom vezetője. Inkább szívesgéből örölt — mondta —, a befolyt pénzt a munkások fizetésére fordította, meg adóra, OTI-tartozásokra; ezenkívül a gépeket javíttatta. A fekete örlésből nem adott el semmit sem.

Amikor Futó Imrét hallgatta ki a törvényszék, nagy tömeg vonult be a tárgyalóterembe. — Több mint 50 munkás, a debreceni I. számú Bőripari Szövetkezet munkásai, de más üzemből is voltak munkások. A munkásküldöttség szóoka, Oláh Imre volt nádudvari lakos, aki most

a Kommunista Pártban fejt ki tevékenységét, — a tanácselnökkel, dr. Farkas Aladárral kívánt beszélni. Előadta, hogy a munkások meg akarják hallgatni, hogy tárgyal a bíróság. Az elnök közölte, hogy ennek nincs semmi akadály, de a terem oly szűk és kicsiny, hogy csak 10—12 munkás fér el, válasszák ki, kik hallgatják végig a tárgyalást. De erre nem került sor, — mert a munkásság bevonult és elfoglalta a helyeket, állva szorongot valamennyi. Utána a küldöttség vezetője, Oláh Imre közölte, hogy a munkásság elégedetlen a bírósággal, nincs megelégedve a hozott ítéletekkel, így kifogásolják a tegnapi témárugyekben hozott, szerintük enyhé ítéleteket is. Figyelmzetteti a bíróságot, hogy most csak 100 munkás van itt, ennyi jelent meg, de 10.000 nevében beszélnek és kinn áll a futár, a küldönc, ha úgy látják, hogy a bíróság nem megfelelően tárgyal és nem olyan ítéletet hoz, mint amelyet a munkásság vár, behozzák a társaikat és akkor erősebb eszközöktől sem riadnak vissza és nem állnak jót a bíróság testi épségéért.

Dr. Farkas elnök felhívta őket, hogy a bíróság ténykedését ne tegyék kritika tárgyává. A hallgatóság sorában megjelenhetnek, csendben hallgassák végig a tárgyalást.

Amikor az elnök a tárgyalást újból megnyitotta, Oláh Imre újból figyelmeztette a bíróságot, hogy megfelelő szigorú, kemény ítéletet hozzon, mert máskülönben a bírósággal szemben olyan intézkedéseket fogantatosítanak, amely a testi épségét is veszélyezteti.

Farkas elnök újból figyelmezteti a szónokot, hogy a burkolt fenyegetéstől tartózkodjon, majd folytatta a tárgyalást. Pár percre mulva erősebb rendőri készültség érkezett a helyszínre öt rendőr a teremben foglalt helyet. Ezután a többi vádlottakat

jékoztaó irodájának hivatalos lapja „A tartós békéért a népi demokráciáért” címmel. A tájékoztató iroda lapja havonta két-szer, 1-én és 15-én jelenik meg három kiadásban: orosz, francia és angol nyelven.

### A ROMÁN

kommunista és szociáldemokrata párt politika bizottságát kedden este közös tanácskozást tartottak és megvitatták az együttes munkáspárt programjának tervezetét. A két párt központi bizottságai szerdán délután ülnek össze hasonló célból.

hallgatta ki a bíróság. A munkásság végig a legnagyobb figyelemmel, rendben, csendben hallgatta a tárgyalást.

Futó Antal, aki a könyvelést vezette, tagadja a vádakot, ő nem vett részt a fekete örlésben, sőt figyelmeztette beavatott testvérét, hogy ezt ne tegye. — Futó II. Imre is tagadta a vádat, ő volt az üzemi bizottság elnöke, csak később tudott a fekete örlésről. — Olajos Ferenc főmolnár rájött arra, hogy tevékennek, ő jelentette fel az esetet a rendőrségnek Kocsis Sándor, egyik régi alkalmazottján révén. — Kocsis István, majd Halasi is tagadni igyekeztek a vádakot. — A törvényszék ezután több tanút hallgatott ki, Hábéressy Sándor rendőrszázados, Pécsi Mihály rendőrhadnagy, Fehér György főhadnagy a nyomozás lefolyásáról tettek vallomást, — majd dr. Marton András pénzügyi tanácsos, szakértő adta elő szakvéleményét. Szerinte 12 vagon körüli az engedély nélkül örölt terménymennyiség, Futó Imre szerint 7 vagon.

Ezután a védelem újabb szakértő és több új tanú kihallgatását kérte. Az elnök felvetette a kérdést, hogy az idő előrehaladottsága miatt ne holnap folytatás-e a tárgyalást, de a munkásság követelte, hogy folytassák a tárgyalást, egy napot se halasszanak, — mire folytatták a tárgyalást. A törvényszék elutasította a bizonyítás kiegészítésére irányuló indítványt, mire a perbeszédet tartották meg. Ludmány Gyula államügyész módosította a vádat Futó Imrere vonatkozólag, súlyosabb büncselekménnyel vádolja, amelyért halálbüntetés is kiszabható.

Ludmány ügyész ifj. Futó Imrere a legsúlyosabb, halálbüntetés kiszabását kérte. Ezután a védők mondták el védőbeszédeiket; majd végül Oláh Imre, a jelenlevő munkáshallgatóság vezetője kérte a bíróságot, hogy a legszigorúbb ítéletet hozza meg.

Rövid tanácskozás után hirtelét ítéletet dr. Farkas elnök

**Vasúti arcképes igazolvány képek**  
HORVÁTH, Simonffy utca 1/A.

Igen helyes álláspont. Az exportot valóban összhangba kell hozni a belső fogyasztással és ha kell, hatósági úton rendszabályozzák meg az exportra beszerzők árfelejtő tevékenységét

tas alapján kell dolgozni, amely lehetővé teszi, hogy a hazai dolgozók is el legyenek látva baromfival, valamint a kereskedő csoportok ne ígérhessenek rá a megállapított árakra.

**Petőfi dalkör 50 éves jubileumi HANGVERSENYE 1947 november 15-én este 6 órakor a BTK-ban.**  
 Hangverseny után tánc. — Belépődíj: 5—7 forintig. — Elővetel a BTK halliban november 15-én reggel 8 órától.

a sajtó előtt: a törvény-  
 zék uszora-tanácsa valamennyi  
 vádlott bűnöségét megállapí-  
 totta, id. Fütő Imrét 5 évi fey-  
 házra ítélte, mivel az ellenör-  
 zést elmulasztotta; ifj. Fütő Im-  
 ré, aki augusztus 1-től, amikor  
 hazatért orosz hadifogságból, a  
 malmat vesztette — a fekete őrlés-  
 sékért halditra ítélte. — A többi  
 vádlott, Fütő Antal könyvelő,  
 Fütő Imre almolár, Olajos Fe-  
 renc főmolnár, Kocsis Ferenc  
 mázsás, akik tudtak a malom  
 üzemeléséről, a fekete őrlésről, —  
 10—10 évi fegyházat kapott; —  
 míg Balassi József földműves,  
 aki feketén őrléssel 10 mázsa  
 búzát és lisztet is vett drágább  
 áron, 3 évi börtönt kapott. —  
 Ezenkívül valamennyi vádlottat  
 500 forint vagyoni elégtétel meg-  
 fizetésére kötelezte a bíróság, —  
 az ítéletet a hírlapokban közzé  
 kell tenniük; kitiltják őket Ná-  
 dudvar községből, a foglalkozá-  
 sukától is eltiltotta őket a bírós-  
 ág.

A törvényszék uszora-tanácsa

az ítélet indoklásában megállapította, hogy nem engedhették el a vádlottak első sorban ifj. Fütő Imre ama védekezését, hogy ő csak sajnálatból őrlötte meg, őrlési engedély nélkül, a kisemberek búzáját, a nádudvari szegény lakosság termését, mert a malomban sajnálat, szívszegegyítés nem lehet, est a mennyiség, ami 718 mázsa, ezáltal elronták a közellátást, ami igen tekintélyes mennyiség a mai nehézségi viszonyok között. — A malom nem végezhet emberbaráti tevékenységet amikor a köz-  
 lalomszolgálat a terményét. Enyhítő körülménynek vette a bíróság vádlottak büntetlen elcsúszását, súlyosbítónak, hogy nagymennyiségűről van szó és az engedély nélküli őrlést huzamosabb időn át végezték; végül azt is súlyosbítónak vette a bíróság, hogy az engedély nélküli fekete őrlést hamis könyvekkel igyekeztek leplezni és így a hatóságot is félre akarták vezetni.

Dr. Ludmány György, míután

a törvényszék a legsúlyosabb maximális ítéletet szabta ki, tudomásul vette az ítéletet, míg a vádlottak és védők fellebbeztek enyhítésért, illetve felmentésért. Végül fokon az ítéletet döntött. Amikor az elnök a tárgyalást berekesztette, Oldh Imre, a munkáshatalom képviselője újból szólt kért.

— Tekintetes Bíróság! — mon-  
 dota — a munkáshatalom követeli, hogy a tegnap tárgyalás témáinak büntetőjogi újabb tárgyalja a bíróság és ilyen szigorú ítéletet hozzon. — Az elnök megmagyarázta a hallgatóság, hogy a törvényszék a már lezárt ügyet nem tárgyalhatja újból, ellenben az ítéletet megfellebbezték és az ítéletváltozás kerül, az dönt majd, hogy megmarad-e a törvényszék ítélete vagy megváltoztatja-e a Tábla.

— Ott leszünk! — kiáltotta a tömeg... Ezután a vádlottakat elvezették a börtönörök és a hallgatóság is eltávozott.

**Vigszinbáz**  
 mozi  
 Debrecenben először  
 a legújabb angol világfilm:  
**PICCADILLY**  
 szívszegező, megrázó há-  
 borus szerelmi regény!  
 Fősz.: Anna Neagle —  
 Michael Wilding.  
 Előadások: 3.30, 5.30, 7.30  
 órakor.

**APOLLO MOZI**  
 Rendkívül nagy méretű Szinpadi tér-  
 ben: ROBERTO személyes felvétel a  
 Gyönyörűség, Iskolai francia bú-  
 gyi dráma, (sz. Franay és P. Auvent)  
 Előadások kétszer: du. 4. 6. 8. vas. 6.  
 Új nap: de. 11. du. fél 3. fél 7. fél 9.  
 Telefon: 104.

**METRO MOZGO**  
 Csütörtökön  
 Népek Hősiértéke. Megdöbbentő film a  
 népek hősiértéke és hősiességéről. Eszen-  
 vül: Az ifjúsg Ünnep. Magyaru-  
 borsós színes film. 2 Ft-os egy helyi ár.  
 Előadások fél 4, fél 6, fél 8. kor

**Gyöngyösi főtitkár a bel- és külpolitikai helyzetről s a Kommunista Párttal való együttműködésről**

A Független Kisgazda Párt bu-  
 dapesti V. kerületi csoportjában  
 Gyöngyösi János főtitkár tájékoztatót  
 adott a helyzetről. Kijelen-  
 tette többek között, hogy az egye-  
 dül jászható helyes út, a munkás-  
 sággal, a munkáspártokkal való  
 szoros együttműködés. A belpoli-  
 tikai viszonyokat ma minden or-  
 szágnál, de különösen a kis orszá-  
 goknál nagymértékben a külpoli-  
 tikai helyzet határozza meg. A  
 külpolitikai helyzet nem megnyug-  
 tasó, súlyos, sőt aggasztó. Olyan  
 jelenségekkel találkozunk, ame-  
 lyek alkalmasak arra, hogy Euró-  
 pá, sőt az egész világot két rész-  
 e osszák s ez a szakadék még  
 formálisan is bekövetkezzék. A kis-  
 karc kommunista párt lengyelor-  
 szági értekezletének határozata  
 miatt deklaráció nem lehet egyéb  
 mint visszahatás arra a lépésre,  
 mely a kommunista mozgalomnak  
 hadat üzent. Demokratikus, vilá-  
 gos és jó bel- és külpolitikát nem  
 lehet csinálni kommunista-ellenes  
 magatartással. A városi értekez-  
 let után világosan, félreérthetle-  
 nül vállalni kell a kommunista  
 párttal a szorosabb együttműkö-  
 dést. A Kommunista Párt is aláírta  
 szűkségét, hogy együttműködjék  
 a Kisgazda Párttal, mint a par-  
 rasztás és kispolgárság legjele-  
 nesebb pártjával. Az együttműkö-  
 dés szűkségéről, tehát kölcsönös.  
 A külpolitikai helyzet végered-  
 ményben mégsem tekintendő tra-  
 gikusnak, mert a Szovjetunió fel-  
 télen híve és legfőbb biztosítéka  
 a néknek.

el akarta kerülni, hogy a koalíció  
 otthagya ellenzékbe menjen, eltö-  
 zvezte a helyes és járható utat.  
 Egyes személyek a választások  
 alatt hozzájárultak ahhoz, hogy a  
 párt tönkelt széttaggattassanak.  
 Ez azonban nem használ sem az  
 illető személyeknek, sem a félre-  
 vezetett tömegeknek. Pfeiffer emi-  
 grációja és pártjának bomlásza  
 után nyilvánvaló, hogy a Kisgazda

Párt koalíciós állásfoglalása mil-  
 lyen óriási jelentőségű.  
 Gyöngyösi főtitkár ezután kül-  
 politikai kérdésekkel foglalkozott  
 és kijelentette, hogy a kommunis-  
 ta Komintern megteremtése nem  
 egyéb, mint visszahatás arra a  
 nyugati lépésre, mely a kommu-  
 nista mozgalomnak hadat üzent.  
 A kommunista deklaráció együt-  
 tal azt is jelenti, hogy nem lehet

**Hekus Döncit halálra ítélték**  
 A bíróság a halálraítelt kegyelmi kérését felterjesztette az igazságügyminisztériumba

A budapesti büntető törvény-  
 szék rögtönítélő bírósága a  
 keddi helyszíni tárgyalás után  
 úgy döntött, hogy Mészáros Ist-  
 ván, a Hekus Dönci néven is-  
 mert gyilkos borbélyesség ügyet  
 szerdán folytatja.

A második napon már a véd-  
 beszédre került sor. Dékányi Mihály  
 dr. Államügyész azzal kezdte  
 vádbeszédét, hogy a közvéle-  
 mény ezt az elvelemült vádlottat  
 hamis szövegek köztébe igyeke-  
 zett burkolni, holott két áldozata  
 már hónapok óta halott. — Az  
 egyik áldozat egy vidékről fej-  
 jött fiatal dolgozó leány; a má-  
 sik pedig a kötelezőség ele-  
 véig híven teljesítő rendőr. —  
 A gyilkos a szándékos ember-  
 ölésen kívül háromrendbeli be-  
 töréssel-lopás és löfgyverrejte-  
 getés miatt is bűnös és ezért a  
 leg súlyosabb büntetés kiszabását  
 kérte, mert a vádlott cselekmé-  
 nyei oly durvák, hogy bennük  
 emberi vonsd egáltalán nem je-  
 dezhető fel. — Ezután dr. Péter  
 György védő mondta el védőbe-  
 szédét. Igyekezett bizonyítani,  
 hogy a rendőrt nem a vádlott  
 ölte le; a Párisi Áruházban  
 sem az emberölés volt a vádlott  
 szándéka. A betöréseket sem éj-  
 szaka követte el a vádlott a védő  
 szerint.

A Csabai-utcai rendőrgyilkos-  
 ságban a rögtönítélő tanács nem  
 látta teljes jogi bizonyossággal  
 igazolva a vádat, bár sok gy-  
 nás ok felteremt vele szemben,  
 ezért ebben a bűncselekmény-  
 ben felmentette. Miután az ítélet  
 ellen fellebbezésnek helye nincs,  
 az elnök megkérdezte az elítél-  
 tet, kíván-e kegyelemért folya-  
 molni?

Mészáros István és védője is  
 kegyelmet kértek. A rögtönítélő  
 bíróság ezután kegyelmi tanács-  
 csa alkalmat át. A bíróság Mészá-  
 ros kegyelmi kérését felterjesz-  
 ta az igazságügyminisztériumba.

**A KISGAZDA PÁRT KÉPVISELŐ CSOPORTJÁNAK ÜLÉSE**

A Független Kisgazda Párt képvise-  
 lői csoportjának ülésén Ortutay  
 Gyula kultuszminiszter beszám-  
 olott országos újjáalakításról és  
 a tanácsokról és a tanácsokról és a  
 kulturális delegáció ösztönöz, haránti fo-  
 gadtatásának részleteit.

A kultuszminiszter indítványára  
 áthatalozta a képviselői csoport,  
 hogy a párt miniszteret, Állam-  
 társat a jövőben állandó inspektorok  
 szolgálatát tartanak a pártkör-  
 pontban, rendelkezésre állnak a  
 képviselőknél, a központba érkező  
 vidéki vezetőknek, párttagoknak.  
 Dinnyés Lajos miniszterelnök  
 mondott ezután részletes beszám-  
 olót a külpolitikai helyzetről.  
 Bejelentette, hogy a párt elnöke,  
 Dobi István betegsége miatt felgyó-  
 gyult és ismét átvette a párt ve-  
 zetését. A bejelentést nagy örö-  
 mel vették tudomásul a képviselők.

**Egyheti keresetnek megfelelő karácsonyi segélyt kapnak a dolgozók, a magán- és közalkalmazottak**

A Gazdasági Főtanács a Szak-  
 szervezeti Tanács előterjesztésére  
 hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók,  
 magán, mind a magán, mind a köz-  
 alkalmazottak részére, egy heti ke-  
 resetüknek megfelelő karácsonyi  
 segélyt fizessenek ki december 15.  
 és 20. között. Erre a karácsonyi  
 vásárlási időszakra mindkét vasár-  
 napon nyitva kell tartani az üzlete-  
 ket, hogy a dolgozók vásárolhassanak.

A típus textilárakban a G. F.  
 bevezette a költött rendszert. El-  
 rendelte, hogy a havi 6.5 millió mé-  
 ter típus pamutáruból 45 millió m.  
 hatósági költöttség vonalán kell  
 biztosítani a városi és falusi dol-  
 gozóknak. A mezőgazdasági lakos-  
 ság mintegy 25 millió forint érték-  
 ben, a többi dolgozók pedig 20 mil-  
 lió forint értékben vásárolhatnak  
 pamutárut. Ezek a költött ellátásba  
 vont anyagok csak utalvány után  
 adhatók ki, tehát biztosították a le-  
 ketelés kizárását. Az utalványra  
 jutott anyagokra valamivel ol-  
 csóbb lesz az eddigi árnaknál is.  
 Kétszázötven méter típusú utalvány-  
 rendszeren kerül forgalomba, azon-  
 ban a kétféle árendszernél megie-  
 lés magasabb áron. Az új rendszer  
 fogja biztosítani, hogy az állat-

**A típus textiláraknál bevezetik a költött rendszert**

A G. F. a fenyőáruszárak árát  
 országosra egységesen költötte  
 renként 794 forintban állapította  
 meg, ebbe az árba az importált  
 árát is becsapították, tehát sem-  
 miylen címen nem szabad ennél az  
 egységes árnál magasabban eladni  
 a fenyőáruszárakat.

A G. F. a MOSZK részére 5 mil-  
 lió forint újabb hitelt nyújtott. A  
 hitelből a MOSZK köteles a ter-  
 melők által felajánlott cukrot ké-  
 ként 9 forintos áron átvenni. Ez az  
 újabb intézkedés megvédi a gazdák  
 attól, hogy 7—8 forintos áron  
 adják el a cukrot.

A G. F. értesítette az igazsá-  
 gügyminisztert, minden szükséges  
 tizedet megad abból a célból,  
 hogy az újonnan juttatott földiek  
 telekkönyvezési munkálatait a leg-  
 gyorsabban, lehetőleg már az év  
 végére befejezzék.

Összinté szovjetbarát politikát  
 folytatni kommunistaellenes ma-  
 gatarással. A városi értekezlet  
 után nekünk világosan és félre-  
 érthetetlenül vállalunk kell a  
 Kommunista Párttal való szoro-  
 sabb együttműködést. A mi út-  
 jánk a munkáspártokkal még sok  
 éven át nem hogy külön válnának,  
 hanem szorosban együtt tartanak  
 bennünket. A koalíció szorosabb  
 együttműködése parancsolóan kö-  
 vetkezik abból a külpolitikai hely-  
 zetből, mely az utóbbi időben elő-  
 állott. Adottságok vannak, melyek  
 feltétlenül figyelembe kell  
 venni s add erre nem hajlandó, az  
 óvatatlannal a Pfeifferék sorsára  
 jut. Gyöngyösi főtitkár kérte a  
 párt tagjait, hogy a mai nehéz  
 időket a világság figyelembe véte-  
 lével vállalják. A főtitkár végül  
 hangoztatta, hogy az utóbbi hó-  
 napok eseményei teljes mértékben  
 igazolták a vezetés politikai áll-  
 lásfoglalását.

Gyöngyösi János beszédét a  
 hallgatóság élénk figyelemmel ki-  
 sérte és meg-megújuló tetszéssel  
 fogadta.

**Az országgyűlés ülése**

Az országgyűlés szedai ülésén  
 Nagy Imre elnök bejelentette, hogy  
 Chikán Kálmán képviselő jelöltet  
 a Magyar Függetlenségi Pártból.  
 Ezután Tóth Endre (parasztpárti)  
 előadó betervezte a bizottsági  
 jelentést a kormány a felhatal-  
 mazás alapján kibocsájtott rende-  
 letekről szóló jelentés tárgyában.  
 Jécsik Lajos (parasztpárti) előadó  
 ismertette az Országos Szövetkeze-  
 ti Előtanács felhatalásáról szóló  
 kormányrendeletet. — Sándler Pál  
 (szoc. dem.) előadó betervezte  
 az egyes parlamenti bizottságok  
 jelentését a Moszkvában július 15-  
 én aláírt szovjet-magyar kereske-  
 delmi szerződés beiktatásáról  
 szóló törvényjavaslatot.

A Ház ezután két új jegyzőt vá-  
 lasztott Poruy István (Kisgazda) és  
 Czéh József (parasztpárti) szemé-  
 lyében.

A Ház a továbbiakban a fiatal-  
 korúak budapesti törvényszékéről  
 szóló törvényjavaslatot tárgyalta.  
 Faragó György előadó részletesen  
 megokolta a javaslat szükségessé-  
 gét. Kisházi Mihály (Keresztény  
 Női Tábor) felszólalásában család-  
 védelmi intézkedéseket sürgetett,  
 kifogásolta, hogy a választ meg-  
 könnyítették. A javaslatot elfogad-  
 ta.

Jóbor Magda (MKP) hangoztatta,  
 hogy a fiatalkorúak javító inté-  
 zete ma már korszerűtlenek, a régi  
 rendszer szellemében működnek  
 és nem alkalmasak arra, hogy a  
 megérett fiatalokat vissza vezet-  
 se a társadalomba. A javaslatot el-  
 fogadta.

Szuzi Dénes (Kisgazda) indít-  
 ványt terjesztett be arra nézve,  
 hogy a bíróság rendszeresen alkalm-  
 mazzon költötti szakértőket. A  
 javaslatot elfogadta.

Hajdú Ernőné (szoc. dem.) han-  
 goztatta, hogy a törvényjavaslatot,  
 melyet elfogad, csak az első lépés-  
 nek tartja, hogy tegyenek külön-  
 böcséget az egyházak és más közile-  
 tak által fenntartott tanoncotho-  
 nok között.

Kemény Adó (Függetlenségi  
 Párt) rámutatva a javaslat fontos-  
 ságára, azt örömmel elfogadta.

A Ház a javaslat vitáját orförtör-  
 tőkné folytatja. Ezután áttértek  
 az interpellációkra.

**— Az angol királyi udvar meghi-  
 vására Mihály román király és  
 édesanyja repülőgépen szerdán  
 Londonba utazott, hogy részt ve-  
 gyen Erzsébet angol hercegnő es-  
 külvilág.**

## Megjelent a rendelet az országos karácsonyi segélyakcióról

Gyűjtés november 15-től december 15-ig. — Jótékonyági bélyegeket kell ragasztani a szórakozó helyek

A hivatalos lap mai száma a kormányrendeletét közli a munkanélküliség és az aszály következtében válságos helyzetbe jutott családok társadalmi önvaló megsegítése érdekében. — Országos gyűjtést szerveznek. A mozgalom elnevezése Országos Karácsonyi Segély Akció 1947.

A gyűjtés november 15-től december 15-ig tart. A bizottság egyforintos, 50, 20 és 10 filléres bélyegeket bocsát ki a gyűjtés tartására. A színházak, hangversenyek, sportesemények, mozgóképszínházak s egyéb szórakozó helyek bélyegeire 20 filléres bélyegeket; éttermekben, kávéházakban, espresszóklubban minden kiállított számla után az I. osztályba sorolt üzemeknél 1 forint, II. osztályba sorolt üzemeknél 50 filléres bélyeg kell kényszer alkalmazása nélkül a kiállított számlára ragasztani.

Olt Károly népjóléti miniszter sajtófogadalmán tájékoztatta az újságírókat a most meginduló karácsonyi segélyakció előkészületeiről. Hangsúlyozta, hogy a mostani az eddigieknél nagyobb, átfogóbb akció lesz. — amelynek célja a munkanélküliség és aszály következtében válságos helyzetbe jutott családok megsegítése. Az „Országos Karácsonyi Segélyakció 1947” munkájából minden társadalmi szervezet kivonul. Központi szerve az országos bizottság,

amelynek elnöke a népjóléti miniszter, tagjai a legnagyobb társadalmi szervezetek, a Szakszervezeti Tanács, az MNDSz, a Vöröskereszt, Nemzeti Segély, az Actio Catholica, az Országos Református Szociális Szolgálat 1-1 kiküldöttje. Kiemelte a miniszter a Szakszervezeti Tanács és a társadalmi szervezetek bevonásának jelentőségét. Az akció keretében november 15. és december 15. között országos gyűjtést rendeznek. A társadalmi szervezetek megbízottai gyűjtőközpontokról házról-házra járnak és felkeresik a munkahelyeket is, ahol főleg a Szakszervezeti Tanács végzi a gyűjtést. A Tanács felhívást intéz majd a dolgozókhoz, hogy a munkabér egy részét egy ízben bocsássák a segélyakció rendelkezésére. A mozgalom céljaira 1 forintos, 50, 20 és 10 filléres bélyegeket bocsátanak ki, a színházak, hangversenyek, mozik és egyéb szórakozóhelyek bélyegeire 20 filléres bélyeg, az éttermek, mulatók, espresszóklubok, üzemekben 20 fillér—1 forintos bélyegeket ragasztanak fel a számlákra. Hangsúlyozta a miniszter, hogy mindez teljesen önkéntes alapon történik. Aki erre nem hajlandó, annak nem kell bélyegyet vásárolnia. — A segélyjogosultság megállapítása a népjóléti minisztérium szociálpolitikai bizottságának útján történik.

## A kormány egységesen rendezi a közalkalmazottak karácsonyi segélyének kérdését

A főváros pénzügyi bizottságában napirend előtt Vámos Sándorné (szoc. dem.) kérte: keressenek fedezetet arra, hogy a főváros közigazgatási és üzemi tisztviselői, valamint munkásai karácsonyi segélyt kapjanak. A pénzügyi tanácsnok kijelentette: a polgármester már foglalkozott

a fővárosi alkalmazottak karácsonyi segélyének ügyével. Ertésülése szerint a kormány egységesen fogja szabályozni a közalkalmazottak karácsonyi segélyének kérdését. A kormányrendelet a főváros a saját alkalmazottakra is kiterjeszteni kívánja.

## Főtisztviselők áthelyezése a városházán

Ménes h. polgármester feltűnő áthelyezések történtek. Egy kilenc tagú bizottság döntését a polgármester magáévá téve dr. Orosz István tanácsnokot, a személyzeti ügyosztály vezetőjét az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetőjének helyettesítésével bízta meg. Dr. Orosz István helyére a személyzeti ügyosztály élére dr. Szilcs Lajos tb. tanácsnok került. A személyzeti ügyosztályhoz elbárándoként dr. Szilassy Gyula tb. tanácsnokot, az eddigi városi főispán titkárát osztotta be. A jóváhagyott ügyosztályt a polgármester megszilárdította. Vezetőjét, dr. Szabó László tb. tanácsnokot az elsőfokú közigazgatási hatóság első osztályának vezetésével bízta meg. Az elsőfokú közigazgatási hatóság második osztályának vezetője továbbra is dr. Orosz Árpád tanácsnok maradt. A jóváhagyott ügyosztály beosztottjait kivétel nélkül az elsőfokú közigazgatási hatóságon nyertek új beosztást. Ezen kívül még a kezelői karban is számos áthelyezés történt.

A tegnapi tanácsülésen Ménes János helyettes polgármester feltűnő kijelentéseket tett napirend előtti felszólalásában.

— Egy kilenc tagú bizottság a városi közigazgatás javítása érdekében néhány vezető pozícióban levő tisztviselő áthelyezését javasolta a polgármesternek, amit az el is rendelt. A bizottság késő délután tartotta ülését s másnap reggel azt kellett tapasztalnom, hogy az érintett főtisztviselők közül töb-

ben túntetően nem fogadák közszólamet, félrefordították fejüket. Meg vagyok győződve arról, hogy indiszkrétó történt. Az említett főtisztviselők nekem tulajdonították a kezdeményezést, mint aki tagja voltam ennek a bizottságnak. Kari szolidaritás is szűkebbes, de ez nem jelenthet indiszkrétó. Igen szerencsétlen dolog és megengedhetetlen, hogy vezető tisztviselők, akik mindegyikében mind a város vezetősége, mind én megbízunk, ilyen indiszkrétókat kövessenek el. Mindnyájunk előtt a város érdekeinek kell lenniük, ezért kérem a tanács tagjait s az említett bizottság tagjait, ne engedjenek semmilyen protekciónak, pressziónak, vagy könyörgésnek s ne másítsák meg az egyszer meghozott határozatot.

## Súlyos vádak egy MUSZ parancsnok ellen

Feljelentették a debreceni rendőrség államvédelmi osztályán Józsa Béla magánbiztosító, palagyi lakost, aki a 180/13 és 198/8 munkásszázadok parancsnoka volt hogy a munkásszázad tagjait kihozta a kikötőbe, kiutalt élelmiszereiket elvonta és három partizángyanus embert kivégeztetett. Józsa beismerte kihallgatása során, hogy egy alkalommal lapátnyéllel megvert egy munkaszolgálatost, közel harminc esetben pedig megveretett különböző személyeket. A többi vádat tagadja, a kikötőket vallomása szerint Szentkatolnay őrnagy rendelte el,

## DEBRECZEN 3 OLDAL 1947. XI. 13.

a három partizán kivégzéséről tud ugyan, hogy századánál történt, azonban abban az időben ő szabadságon volt s így nem is ad-

hatott erre parancsot. A rendőrség újabb tanukat hallgat ki az ügyben s felhívja azokat, akik esetleges adatokat tudnak a rendőrség II. emelet 71. sz. szobában közölnék azt.

## Átok alá helyezendő új titkos fegyverekről beszélt egy amerikai tengerész

A United Nations World című UNO folyóirat Ellis Zacharias nyugalmazott amerikai ellentengernagy cikkét közli. A sok fejlesztésű, kiváló cikk helyenként egészen fantasztikus adatok közli. Azt írja például, hogy az USA most olyan atombombával rendelkezik, amely ötvenezerszer olyan hatásos, mint az atombombák Japánra dobtak. De ezenkívül is egész sereg olyan titkos fegyver létezik, amely az atombomba nélkül is „alkalmas arra, hogy az élet utolsó nyomát is eltüntesse a föld színéről”. Zacharias szerint már gyártják ezeket a fegyvereket.

— De nincs szó amerikai monopoliáról. Tudjuk hogy más államok is rendelkeznek velük — írja az ellentengernagy.

A Szovjet például intenzíven foglalkozik a kozmikus sugárzással, atombombákkal és rakéta-vedékekkel. Anglia imponáló haladást tett a távkormányzású lövedékek terén és olasz kutatók bevonásával egész sor új vizslati fegyvert fejlesztett ki.

Amerikának repülőgépről vagy rakétáról szétpermetező biológiai fegyvere is van, amelynek halálos hatása ezerévig is megmarad.

Zacharias emlékeztet még arra hogy sok országban foglalkoztak a bakteriumháború kérdésével majd közvetlen hívják össze 1948 tavaszára az Egyesült Nemzetek közgyűlését, dolgozzanak ki nemzetközi egyezményt a „közönséges fegyverek” használatáról és „helyezzék tilalom és átok alá az abszolút fegyvereket”.

## Életfogytiglani kényszermunkára ítélték Maniut

A bukaresti katonai törvényszék kedden este hirdette ítéletét a romániai összeesküvés perben. A katonai törvényszék Maniu Gyulát, a per fővádlottját életfogytiglani kényszermunkára ítélté, tekintettel azonban a vádlott 75 éves korára, a kényszermun-

kát életfogytiglani súlyos börtönré változtatta. Ugyancsak életfogytiglani súlyos börtönré ítélték Mihalache Ion, a volt nemzeti pártvezetőt a lelkét.

Maniu és társai fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

## Újabb zsarolólevelet küldtek az emberrablók Gerenday dohánynyári aligazgató családjához

Plédekbe kötözve, betömött szájjal elrabolták

A rendőrség nagy erővel nyomoz Gerenday Lajos debreceni dohánygyári aligazgató rejtélyes eltűnése ügyében. Ol napja, hogy a bordóvörös autó megállt a dohánygyár előtt és két fiatal ember azzal, hogy felőrára az államügyészségre kérik, elcsalta hivatali szobájából az aligazgatót és az ügyben egyre rejtélyesebb fordulatokra bukkanak.

Az amerikai ízű emberrablás mögött ma már kétségtelen, hogy egy börtönből nem régen szabadult fegyenc zsarolási manővere áll. A debreceni bünyői hatóságoknak több alkalommal volt dolguk Linzenbold Péter János nevű notárius bűnözővel, aki 1941-ben tünt fel, amikor „Fekete Kéz” és „Véres Kéz” a társaság levelekkel egymástól zsarolta meg a jómódú kereskedőket, vállalkozókat. Linzenbold leveleiben egész sereg szennyes és alaptalan rágalmat hozott fel az illetőkre és közölte velük, hogy el-áll azoknak nyilvánosságra hozatalától, ha a kiszabott pénzt meghatározott időben eljuttatják hozzá. Amennyiben azonban nem kapná meg a pénzt, vagy a hatósághoz fordulnának, számalának azzal, hogy könyörtelenül elintézi őket.

A fenyegető hangú zsaroló leveleknek sokan felültek, többen azonban feljelentést tettek. E feljelentések alapján a veszedelmes bűnözőt törbe csalták, közölték vele, hogy a pénzt a kívánt módon, a tetmetben megjelölt helyen elhelyezik. Két detektív pedig lesbenállt és elfogta Linzenboldot, aki csak néhány hónapja töltötte ki akkor kapott büntetését.

Most minden jel arra vall, hogy Linzenbold áll a Gerenday Lajos titkosztas eltűnése mögött, melyben újabb események jutottak tudomásunkra. Ma már kétségtelenül megállapítható, hogy a bordóvörös autó, amelyet Debrecenben a nagyhidon is többen láttak a pénteki napon, a mikespércsi úton Berettyóújfalui irányában Békéscsaba felé robogott. Békéscsában túl egyik útszéli korcsma előtt megállt az autó, a volánnál ülő férfi hangosan tülkölt és a kisiető korcsmárosné-től két deci szilvapálinkát kért, azzal, hogy nem akarják tölteni az időt kiszállással, hát hozza azt ki a kocsihoz. A korcsmárosné megpillantotta, hogy gépkocsi belsejé-

ben egy bebuzogált fejű, felöltöket, plédekkel letakart férfi is ül és megkérdezte:

— A harmadik úrnak szintén hozzak egy decit?

Mire a volánnál ülő férfi, akire Linzenbold személyleírása pontosan ráillik sietve kielentette:

— Nem, világszerte sem, Szegény rokonom súlyos beteg, műtétre viszik a szegedi kórházba... Neki nem kell ital.

A bennülő, ahogy a korcsmárosné leirta, Gerenday Lajos leheletét, akit a két emberrabló plédekbe kötözött, szájját betömte és aztán egy felöltőt ráborították.

Mikor a pálinkát elfogyasztották tovább robogtak. Újabb értesülés szerint egyébként Gerenday hozzatartozói szerda délelőtt újabb levelet kaptak, amelyből a levélben kívül egy G. L. monogram hüll ki.

„Ezt a monogramot az igazgató úr kabátjáról vágtuk le, bizonyítékként annak, hogy hatalmunkban van — írják a gonosztevők —. Megnyugtathatjuk, hogy ezidőig nincs semmi baja és nem is lesz, ha az írott tízezer forintot pontos időben megkapjuk. Ha ellenben a pénz nem érkezik meg, vagy feljelentést tennének, akkor nem garantálhatjuk az életét!”

A levélben most már pontos helyet és időpontot jelölnek meg az autóbendítők a váltságdíj átadására. Az ügyben folyik a váltságdíj átadására, az ügyben folyik a váltságdíj átadására, az ügyben folyik a váltságdíj átadására, az ügyben folyik a váltságdíj átadására.

## Vasárnap nők békegyűlése az Arany Bikában

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezete november 16-án, vasárnap délután 3 órakor békegyűlést tart az Arany Bika dísztermében, amelyen felszólal Olt Károly népjóléti miniszter és Rajk Lászlóné, a szövetség főtitkára. Az MNDSz a gyűlésre meghívta Dinnyés Lajos miniszterelnököt és feleségét is. A gyűlésen a béke mellett, a háborús uszítások ellen hangzanak el felszólalások.

## Belehalt sérülésébe Bán Tivadar

A budapesti és debreceni rendőrségnek az abádszalóki malomlisztfelkészítési ügyében indított vizsgálata során, mint ismeretes megállapították, hogy 31 mázas liszt engedély nélküli vásárlásában az erdőgazgatóság egyes tisztviselői is közreműködtek. A vizsgálat során szombaton délelőtt Bán Tivadar erdőgazgatósági segédtitkár Csillagutcai lakásán fejbőlötötte magát. Halántéka fölött koponyáján hatolt be a golyó borzalmas sérülést ejtve. Bán Tivadart eszméletlenül állapotban szállították ki a sebészeti klinikára, ahol szombaton este műtétet hajtottak végre rajta. A gondos orvosi kezelés dacára 96 órai eszméletlenség után anélkül, hogy magához térni volna szerda reggel meghalt a sebészeti klinikán.

## Piaci árak

A szerdai piacon az árufelhatalással nagyobb volt, mint a kereslet. Az árakban az utóbbi idő óta nincs emelkedés. Burgonya van, elegendő, kilója 1,50—1,70. A káposzta 1,20, a káposzta 2 sponót 3, répa 1,40, petrezselyemgyökér 3. forma 3, tengetri 1,20, a bab 2,60—3,40 forint között.

Barműből nem volt nagy felhozatal, de a kereslet arányait így is túlszárnyalta. A kóvér, kaos és lila kilója átlag 8,50—9 forint. Egy pár tyúk 22—30, pulyka 40—50 forint. Túlja volt elegendő, de nem nagyon vásárolták, mert sokkiltottak darab, járt az 1,50-ért.

A gyümölcspiacon rengeteg az alma, 2,40—5 forint kilója, 5,60 a birsalma, 4—5 a körte, 7,60 a szőlő. Az aszalt szilva 8 forint, ennyi a héjja díja.

## Benzinnel leöntötte, majd meggyújtotta férjét

Az elmúlt hó folyamán Cibakháza meggyújtott P. Ferencz János ruháját és a szerencsétlen ember szénpé égett. A gyűlés az áldozat 15 évvel idősebb feleségére terelődött, aki röviddel az égett ment át a szomszédba a magára hagyta a kisse ittas férjét. Ez idő alatt valaki benzinnel leöntötte és meggyújtotta a konyhában békéroló P. Ferencz János ruháját. A térsé ki-támolygott az udvarra, de ott szénpé égett. A nyomozás égre eredményes járt a kétégtelenül bebiztosított, hogy a gyilkosokat P. Ferencz János né követte el.

## Közérdekű levél

„Hittérítés a zsbogóban”  
Debrecen jórészt református hível felháborodva szemlélik egy idő óta, hogy egyénekét küldözgetnek a zsbogóra, hogy azt tártítsák meg. Szektás módra mindig halleluját énekelnek és mindenkit kárhözattal fenyegetnek. Küldt, ha betámaszták lezsinálnak, vinnk lesz. Még tiltakoztak, hogy ők szektások. Azt mondták, református teológusok. Hát az ilyen teológusokkal azonosítja magát az egyház és ilyeneket küld téríteni?

Aláíráások.

Ezzel kapcsolatban megkérdeztük a református egyház vezető-ségét. Azt a felelővonalat kaptuk, hogy a zsbogóban működő misszió kizárólag a helybeli Bethánia egylet munkája és ebben sem az egyház, sem a Kollégium vezetőségének semmi része sincs.

**SOLTI**  
illatszertár ma nyílik meg.  
Uj címe:  
**Piac-utca 42.**  
Szenzációs árak! Szenzációs árak!  
**Szappan vásár!**

**Női kabátok, bundák**  
**Rózsa**  
női divatház, Piac-u. 16.  
Alapítva: 1896.

**KALAPOK, SAPKÁK**  
nagy választékban.  
Alakítást és javítást szakszerűen vállalok.  
Ily. Magolcsay Nagy Mihály  
kalaposmester  
Színházterület

Úcska esernyőjéből újat készít az Ernyőszalon, Piac-u. 77.  
Uj ernyők már 36— forinttól.

**Cserépkályhák ZIRKULI Hal-köz 6.**  
Javitást, átrakást vállal helyben és vidéken.

**Kabátot, szövetet FABIÁNTÓL**  
PIAC-UTCA 43.  
Szalon: Bajcsy-Zsilinszky-u. 6





